

“充电蓄能”上好履职“第一课”

■于国荣

2月,市十七届人大一次会议将召开。这是依法推进人大与一府一委两院换届的重要会议,也是全市人民政治生活中的一件大事。为确保开成一次民主和谐、凝心聚力、团结奋进的大会,市人大常委会高度重视,认真对待,以高度的责任感全力做好各项筹备工作。如1月12日为370余名新当选的人大代表开办培训班,上好履职第一课。

这一课上得好。用代表们的话说,通过培训班深入浅出、通俗易懂的相关讲座,深化了他们对人大制度及工作的认识,提升了高质量履职的信心,为今后更好地履职尽责打下了坚实的思想基础和理论功底。这告诉我们,现在对人大代表的综合素质要求越来越高。首先,人大代表要有思想,对代表的性质地位和权利义务要有一个充分的

认识和全面的把握,不仅仅是到时间去报到、参会、听个报告、举手表决就完事了。不能空着手来,而是来履行代表的神圣职责。

人大代表有责任与义务为广大选民发声,并且发好声。要想发好声,就要看代表的理论功底、履职能力和水平如何。因此,这履职第一课为代表提供了很好的学习机会,要学有所得、学有所获、学有所用。但是,课堂得来终究浅。正如受邀为新代表作专题讲座的省十三届人大代表、浙江玉海律师事务所一级律师冯蒋华所说,上课只是为代表迈好履职第一步充电蓄能。接下去的第二步第三步,还是要靠大家自觉去充电,加强政治理论和人大业务的学习,不断提高理论功底和履职水平。

人大代表要具备良好的综合素质。因为代表会上要审议各项议案和

报告,闭会期间还要参加统一组织的视察调研、执法检查等履职活动,这需要用到多方面的理论知识和实践能力,比如在审议一府一委两院的报告时如何把握准脉、开出良方,此外还要熟练掌握人大制度和与人大工作密切相关的法律法规。但这不是一时半刻能做到的,必须理论联系实际,勤学善思,学思践悟,融会贯通。

人大代表肩负重任,责任越重越需要提升自身的综合素质和参政议政能力。尤其作为一名新代表,如何准备一份拿得出手的建议,这份代表广大选民心声或者有关全局发展的建议怎么写,对新代表将是一个考验。因此,要抓紧在新一届人代会开幕前一个月的时间里,加强学习调研,密切联系群众,切实提高依法履职能力和水平,做一名让党放心、让人民满意的合格代表。

“送温暖”不应流于形式

■孙德胜

年终岁尾,一些地方又在照例送温暖。但近年来,送温暖活动也呈现出不足之处:送温暖的受益面小,时间仅限于年终岁尾,流于形式,缺少对困难群众实质意义上的关怀。

诚然,送温暖是党和政府关心困难群众生活的一种重要方式,但真正要为弱势群体排忧解难,看似容易,做起来却很难。因为困难群体的情况各不相同,他们需要的温暖也并非都是一袋米、两桶油与几百元慰问金,如果都采取简单的一刀切,只能是流于形式。

所以,送温暖活动需要党员干部进一步转变作风,树立关注民生、以民为本、

民事为大的一颗红心,时刻把人民群众的冷暖安危放在心上。只有这样,才能真正对困难家庭和弱势群体做到心中有数,才能对症下药。

有关部门不应将送温暖片面理解成送慰问品和慰问金,而应拿出切实可行的共富计划,制订方案措施,建立切实可行的制度,并将其纳入日常工作长抓不懈,逐步实现共同富裕的美好图景。

送温暖首先要送一颗红心,同时更应送政策、送措施。只有这样,才会使年关送温暖活动在质量和成效方面迈上新台阶,真正体现出送温暖的重要意义。

疫情隔绝不了过年的温暖

陈桂芬

因疫情防控的原因,我省各地接连发布了就地过年的倡议及配套措施,不少新居民选择了留瑞过春节假期。同时,全市各乡镇(街道)、社区、企业单位等纷纷为新居民提供人性化、个性化、精细化服务,让他们在瑞过一个温暖祥和的春节。

疫情阻挡了回乡的脚步,但不能隔绝过年的温暖。政府部门、企业单位组织新居民及随迁子女寻找年味,体验当地年俗,参与亲子大扫除,挂年画、贴福字、捣年糕等迎春民俗活动,感受当地的节日气氛;春节期间,博物馆、图书馆、国旗教育馆以及周边村文化礼堂等公益性场馆开放,为新居民更好地了解当地文化提供了参观学习的场所。

留瑞过年,既是防控需要,也是为自

己和家人的健康负责。春节期间,或给家里长辈寄一份家书,或打一通电话,或视频连线,向长辈拜年、唠嗑,畅谈自己的工作和学习。让家书、电话等成为寄托情谊的直通车,遥寄两地思念牵挂。

而留瑞过年的新居民也要调整好心态,既来之则安之。政府出台各种优惠政策让新居民安心留瑞,而新居民可以通过拍照片、录视频、做小报、绘画等形式,记录在瑞过年时的点滴温暖,分享给家乡的亲朋好友。

从严从紧从细
打好疫情防控战



严查农村假冒伪劣食品

问题食用油标注虚假生产日期、非法使用工业松香加工猪头肉、销售未经检验检疫毛肚、制售有毒有害牛百叶、制售假冒品牌矿泉水、制售假酒、私屠滥宰生猪 严查农村假冒伪劣食品,市场监管总局、公安部、农业农村部日前联合发布农村假冒伪劣食品专项执法行动十大典型案例。(陶小莫画)



画里有话

RUI BAO

图说

我们的价值观

富强民主文明和谐 自由平等公正法治 爱国敬业诚信友善

劳动创造美



吉林东丰 杨洪亮

图说

我们的价值观

富强民主文明和谐 自由平等公正法治 爱国敬业诚信友善

人有德 路好走



舞阳 张新亮作